

ОТЗЫВ

**на автореферат кандидатской диссертации Дорофеева Е.В.
«Влияние программы диагностики абсцедирующих форм инфек-
ционного эндокардита на хирургическую тактику» по специаль-
ности 14.01.04 – внутренние болезни**

Инфекционный эндокардит (ИЭ) был и остается сложной со-
временной проблемой, как в диагностике, так и в лечении. Это обу-
словлено сохраняющейся весьма высокой частотой его роста, как в
России, так и в мире. Увеличивается частота деструктивных форм
внутрисердечной инфекции, среди которых лидирующее место зани-
мают абсцессы сердца. Ранняя диагностика подобных осложнений
радикально влияет как на лечебную тактику в целом, так и на ход
оперативного вмешательства. Однако, несмотря на развитие ультра-
звуковых и других лучевых методов диагностики, выявление столь
грозного осложнения течения инфекционного процесса в сердце тре-
бует усовершенствования. Проблема диагностики и лечения инфек-
ционного эндокардита является в настоящее время одной из сложных.
В связи с этим, важное значение имеет ранняя диагностика инфекци-
онного эндокардита, как в дооперационном, так и в послеоперацион-
ном периоде.

В работе Дорофеева Е.В. особое внимание уделяется трансторакальной и чреспищеводной эхокардиографии, как наиболее точным и информативным инструментальным методам диагностики. Разработан и внедрен в практику алгоритм оптимального использования современных возможностей ультразвукового обследования в диагностике абсцессов сердца.

На основе комплексной оценки эхокардиографических данных, определены показания для хирургического лечения и планирования объема оперативного вмешательства.

Несомненной научной новизной исследования является применение маркеров выраженности септического процесса (прокальцитонин, пресепсин, С – реактивный белок) и тяжести сердечной недостаточности (NT-proBNP) . Определение маркеров выраженности септического процесса представляет не только научный, но и практический интерес, позволяя у ряда пациентов заподозрить развитие абсцесса сердца.

По теме диссертационного исследования опубликовано 10 печатных работ, результаты внедрены в практику и учебный процесс, многократно доложены на научных конференциях.

Таким образом, диссертация Дорофеева Евгения Витальевича «Влияние программы диагностики абсцедирующих форм инфекционного эндокардита на хирургическую тактику» является законченной научно – квалифицированной работой, выполненной под руково-

дством д.м.н., профессора Тюрина Владимира Петровича и содержит новое решение актуальной научной задачи - совершенствование диагностики, оптимизация лечения и профилактика послеоперационных осложнений протезирования аортального и митрального клапанов, имеющей существенное значение для специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

д.м.н., профессор кафедры
поликлинической терапии ЛФ
РНИМУ им. Н.И. Пирогова

Орлова Н.В.

117997, Москва, ул. Островитянова, дом 1
e-mail: rsmu@rsmu.ru
тел.: (495) 434-03-29

Подпись д.м.н., профессора кафедры поликлинической терапии ЛФ
РНИМУ им. Н.И. Пирогова Орловой Натальи Васильевны заверяю.

«29» июня 2017 года

